

«А МЫ – ИХ ПОТОМКИ!»

Почему это школьное сочинение вызвало ожесточённые споры в интернете?

ПРОЧИТАНО В СЕТИ

ИТОГОВЫЕ СОЧИНЕНИЯ ВНОВЬ ВЕРНУЛИСЬ В ПРОГРАММУ ИСПЫТАНИЙ ДЛЯ ВЫПУСКНЫХ КЛАССОВ. ШКОЛЬНИКАМ ПРЕДЛАГАЮТ ПОРАССУЖДАТЬ О ВЕЧНЫХ ТЕМАХ – СВОБОДЕ, ЧУВСТВЕ РОДИНЫ, СОВЕСТИ, МУЖЕСТВЕ, ПРЕДАТЕЛЬСТВЕ.

А в сети горячие споры вызывает сочинение 11-классницы Анны Ждановой из Белгородской области, которое она назвала «Русский мир и европейская цивилизация» и отправила на конкурс юнкоров «Свой голос». Почему не всем понравилось? Судите сами.

БОГУ ВОЙНЫ МЕСТА НЕ НАШЛОСЬ

В западной и в либеральной отечественной публицистике много пишут о русском варварстве на фоне европейской цивилизованности. Но если сравнить нравственные идеалы и реальную жизнь народов, полистать героические страницы истории русского народа, то возникает совсем другая картина. Например, в русском языческом пантеоне никогда не было бога войны, в то время как у европейских народов весь эпос построен вокруг войны и завоеваний.

Русский человек после победы над иноверцами никогда не стремился насильственно обратить их в свою веру. В былинке «Илья Муромец и Идолище» русский богатырь освобождает Царьград от поганого Идолища, но отказывается быть воеводою города и возвращается на родину. В древнерусской литературе отсутствует тема обогащения



Богатая у России история. Есть чему поучиться.

Фото AFP

при завоеваниях, а в западноевропейской литературе сюжеты на эту тему распространены. Так, главный герой древней английской поэмы «Беовульф» погибает, «насытив зренье игрой самоцветов и блеском золота. В обмен на богатства жизнь положил я». Ни одному из героев русского эпоса не приходит в голову жизнь положить в обмен на богатства. Более того, Илья Муромец неспособен принять откуп, предлагаемый разбойниками, — «золотой казны, платья

цветного и коней добрых скальско надобно». Он не сомневаясь отвергает путь, где «богату быть», но добровольно испытывает до рогу, где «убиту быть».

Не только в эпосе, но и в легендах, сказках, песнях, пословицах и поговорках русского народа долг личной или родовой чести не имеет ничего общего с долгом личной или родовой мести. Понятие мести как таковое вообще отсутствует в русском фольклоре, оно как бы изначально не заложено

в «генетическом коде» народа, а русский воин всегда был воином-освободителем. И в этом отличие русского человека от западноевропейского.

ЖИТЬ СЕРДЦЕМ

Русский историк и философ Иван Ильин писал: «Европа не знает нас, потому что ей чуждо славяно-русское созерцание мира, природы и человека. Западно-европейское человечество движется волею и рассудком. Русский человек живёт прежде всего сердцем и воображением и лишь потом умом и волею. Поэтому средний европеец стыдится искренности, совести и доброты как «глупости». Русский человек, наоборот, ждёт от человека прежде всего доброты, совести и искренности. Европеец, воспитанный Римом, презирает про себя другие народы и желает властвовать над ними. Русский человек всегда наслаждался естественной свободой своего пространства. Он всегда «удивлялся» другим народам, добродушно с ними уживался и ненавидел только вторгающихся поработителей».

О милосердии и справедливости русского человека свидетельствует добрососедское отношение к народам присоединённых территорий. Рус-

ский народ не творил таких злодеяний, как просвещённые европейцы на завоёванных землях. В нашей национальной психологии было некое сдерживающее нравственное начало. От природы сильный, выносливый, народ был наделён удивительной выживаемостью. На силе духа основывались и знаменитое русское долготерпение, и терпимость к другим. Под непрерывными нашествиями со всех сторон, в невероятно суровых климатических условиях русский народ колонизировал огромные территории, не истребив, не поработив, не ограбив ни один народ. Колониальная политика западноевропейских народов превратила в рабов население огромной Африки. Русский народ, присоединяя, как и все большие державы, обширные территории, нигде не обращался с завоёванными так, как это делали европейцы. От европейских завоеваний лучше жилось европейским народам, ограбление колоний обогащало метрополию. Русский народ не грабил ни Сибирь, ни Среднюю Азию, ни Кавказ, ни Прибалтику. Россия сохранила каждый народ, в неё вошедший. Она была их защитницей, обеспечивала им право на землю, собственность, на веру, обычай, культуру.

ПАТРИОТИЗМ ВЫСОЧАЙШЕЙ ПРОБЫ

Россия никогда не была националистическим государством, она принадлежала одновременно всем в ней живущим. Русский народ имел только одно «преимущество» — нести бремя государственного строительства. В результате было создано уникальное в мировой истории государство, которое русский народ защищал своей кровью, не щадя жизни.

Именно потому, что на его долю выпали такие страдания и колоссальные жертвы, мой народ принял как свою собственную боль и страдания других народов под гнётом гитлеровских фашистов. И после освобождения родной страны с таким же самопожертвованием, с такой же энергией освободил пол-Европы. Вот какой был героизм! Вот какой силы духа людей рождает русская земля!

И думается мне, что на такой подвиг даже великий народ может решиться один раз в века. Патриотизм, который продемонстрировал русский солдат на полях Великой Отечественной войны, — это патриотизм высочайшей пробы, которого не знала ни мировая, ни отечественная история. И я никогда не соглашусь с высказываниями в прессе о русском «варварстве» и европейской «добродетельности».

Я горжусь, что такими красивыми, стойкими, мужественными и выносливыми были наши героические предки. А мы — их потомки!

Кетонал Крем
Успеваю помочь всем

Кетонал
Уменьшает боль и воспаление
Действует до 12 часов
5% пропиленгликоля пропиленгликоля 50 г

ПРИ БОЛИ В МЫШЦАХ И СУСТАВАХ.
ТОРГОВОЕ НАИМЕНОВАНИЕ: КЕТОНАЛ. МЕЖДУНАРОДНОЕ НЕПАТЕНТОВАННОЕ НАЗВАНИЕ: Кеторофен. РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР: Кетонал крем П 0013942-04. ЛЕКАРСТВЕННАЯ ФОРМА: крем для наружного применения. ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ: Симптоматическая терапия — уменьшение боли и воспаления — при следующих состояниях: остеоартроз различной локализации, перифрит, тендинит, бурсит, ишалгия, невралгия, радикулит; травмы опорно-двигательного аппарата (в т.ч. спортивные), ушиб мышц и связок, растяжения связок, разрывы связок и сухожилий мышц. ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ: Повышенная чувствительность к кеторофену или другим компонентам препарата, а также к салицилатам, тиапрофеновой кислоте или другим НПВП, фенофибрату, блокаторам ультрафиолетовых (УФ) лучей, одонит, указания в анамнезе на приступы бронхиальной астмы или аллергического ринита после применения НПВП и салицилатов; III триместр беременности; детский возраст (до 15 лет); нарушение целостности кожных покровов в области нанесения крема (экзема, экроз, мокнущая дерматит, открытая или инфицированная рана); реакция фоточувствительности в анамнезе; воздействие солнечного света, в т.ч. непрямого солнечного света и УФ-облучения в солярии на протяжении всего периода лечения и еще 2-х недель после прекращения применения препарата. СПОСОБ ПРИМЕНЕНИЯ И ДОЗЫ: Небольшое количество крема (2-5 см) легкими втирающими движениями нанести тонким слоем на кожу воспаленного или болезненного участка тела в соответствии с его площадью 2 раза в день. Продолжительность курса лечения без консультации врача не должна превышать 14 дней. МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ: необходима консультация врача при наличии у вас нарушений функций печени или почек, железо-зависимого поражения желудочно-кишечного тракта, заболевания крови, бронхиальной астмы, хронической сердечной недостаточности, следует избегать применения кеторофена в I и II триместрах беременности, применения препарата во время грудного вскармливания не рекомендуется. Необходимо избегать попадания крема в глаза, на кожу вокруг глаз, слизистые оболочки. Для уменьшения риска развития фоточувствительности рекомендуется защищать обработанный кремом участок кожи одеждой от воздействия УФ-облучения на протяжении всего периода лечения и еще 2-х недель после прекращения применения. Следует тщательно мыть руки после каждого нанесения препарата.

АО «САНДОЗ», 125315, г. МОСКВА, ПЕНЬГИНСКИЙ ПР-Т, Д. 70,
ТЕЛ: +7 (495) 660-75-09, WWW.SANDOZ.RU

RU2103026058

Реклама

SANDOZ A Novartis
Division

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ